



Ах, эти вредные привычки,-Не вступайте с ними в стычки. Они ведь вредны для земли В употреблении людьми...

Тема августовского номера: «Вредные и полезные привычки». Поговорим мы о привычках и детей, и взрослых.

Уважаемые читатели, знаем ли мы, поколение сегодняшних родителей: чем интересны «классики», «резиночки», шалаши? И что за польза измерять глубину луж, проверить, правда ли прилипнешь губами к металлу в морозную погоду, или ещё — от смолы с деревьев, от зеленых яблок?.. Конечно, мы знаем объяснение тому, чем жили: игра и живое общение —

это здорово, интерес исследователя — тоже здорово. Екатерина Мурашова в статье «Куда исчезло свободное время?» предлагает порассуждать о невероятном: почему мы, выросшие, стали забывать «очевидное» о детях и детстве.

Что делать, если приемный ребенок постоянно использует в своих играх сексуализированное поведение? Это поведение – норма? Глеб Лагонда, врач-сексолог, рассказывает о сущности и развитии сексуальности ребенка и отвечает, как правильнее взрослым реагировать на разные проявления условной сексуальности детей. Ответы – в статье «Гендерное воспитание детей парапубертатного возраста».

Уже давно не новость, что приемный ребенок приходит в семью не с дефицитом способностей подстроиться к новому взрослому, а с травмой. Наталья Благодарова поделилась своим опытом родительства усыновителя. В статье «Самая полезная привычка — жить» она рассуждает, как важно помнить о постепенном выведении «в свет» ребенка. А самая полезная привычка, которую необходимо воспитать у своих детей — это привычка жить — тот стержень детской пирамидки, на который кольцами нанизывается все остальное: мысли, чувства, навыки, цели, ошибки, результаты и все прочие привычки.

Нередко замещающие родители задаются вопросом, что же важнее: гены или воспитание. Нередко и специалистов интересует вопрос: «На что люди надеются, принимая ребенка, у которого в семье пьянство во всех поколениях?» Есть ли возможность иного сценария для ребенка, чтобы «вредная привычка» кровных родителей не стала его привычкой так же. Какие найти ответы взрослому для себя, для детей — варианты предлагает психолог Ольга Головнева в статье «Что мы знаем об алкоголизме?»

Как чувствует себя родитель-усыновитель в новой роли, какие привычки развивает у себя, чтобы родительство было в радость себе и эффективным для ребенка — об этом рассказы наших читательниц Ольги Зарецкой «Исцеляющая сила слёз», Азаде Чабокиадель «Позволяйте детям капризничать» и Натальи Ольхи «Книга нашей новой жизни».

Терпение и уважение — важные составляющие, но надо социализировать детей, — вполне обоснованно решит читатель. Родителивоспитатели Юлия и Владимир Саприковы, приемный родитель Наталья Алехина, клинический психолог Валерия Соснина предлагают советы, которые будут полезны семьям для самовоспитания, а также воспитания своих мальчиков и девочек.

Приятного всем чтения.

Мы трудимся для вас и всегда помним, что трудимся вместе с вами. Только вместе возможно собрать и представить самое ценное — «зернышки» мыслей, созревшие для сказавших и посеянные для услышавших.

Национальный центр усыновления.